
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO

DE PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE TECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE

ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e

vinte e um, às quatorze horas, reuniu-se a Comissão de Pós-graduação em Tecnologia da

Faculdade de Tecnologia da Universidade Estadual de Campinas, por videoconferência via

Google Meet, sob a Presidência da Professora Doutora Simone Andréa Pozza. Compareceram

os  seguintes  membros:  Professores  Doutores:  André  Franceschi  de  Angelis,  André  Leon

Sampaio Gradvohl, Gisela de Aragão Umbuzeiro, João Roberto Bertini Junior e o discente

Murilo Costa de Barros. Havendo número legal de membros, a Sra. Presidente dá início à

reunião. I. APRECIAÇÃO E APROVAÇÃO DAS ATAS: Ata da 113ª Reunião Ordinária

da Comissão de Pós-Graduação da Faculdade de Tecnologia.  A Sra. Presidente  coloca

em votação a ata da reunião anterior, que é aprovada por unanimidade.  II -    ORDEM DO  

DIA:   A – Para Homologação:   Item 01 (Instrução Interna CPG/FT Nº 06/2021: Proficiência

em  Língua  Estrangeira);  Item  02 (Instrução  Interna  CPG/FT  Nº  07/2021:  Bancas

Examinadoras de Qualificação e Defesa). A Sra. Presidente informa sobre as instruções, que

foram aprovadas “Ad Referendum” e sugere votar em bloco. O Prof. André Leon sugere

algumas  alterações  na  Instrução  Interna  CPG/FT  Nº  07/2021:  Bancas  Examinadoras  de

Qualificação e Defesa,  em relação à questão dos suplentes e da composição de membros

externos. A Sra. Presidente sugere votar primeiro o item 01, para depois discutir o próximo

item. Item  01  – A Sra.  Presidente coloca  o  item  em  votação,  que  é  aprovado  por

unanimidade. Item 02 – O Prof. André Leon sugere retirar a parte dos suplentes, além de

melhorar o texto sobre a composição da banca,  usando o que consta no Regulamento do

PPGT. A Sra. Presidente lembra que a limitação de um membro externo se devia à questão

financeira  antes  da  pandemia.  O Prof.  André  Angelis sugere  renomear  a  instrução,

considerando-a aplicável apenas para as bancas de qualificação de Mestrado e Doutorado. O

Prof.  André  Leon informa  que  a  composição  de  bancas  de  defesa  de  Mestrado  e  de

Doutorado está  disposta  no  Regulamento.  A Sra.  Presidente coloca  o  item em votação,

considerando as alterações no texto, que é aprovado por unanimidade.  B – Para     Aprovação  

–  Em  Destaque: Item  03 (Cadastramento  do  Dr.  Luiz  Ariovaldo  Fabri  Junior,  como

Participante Temporário, junto ao Programa de Pós-graduação em Tecnologia, para ministrar

aulas  no  2°  semestre  de  2021); Item  05 (Cadastramento  da  Profa.  Dra.  Emília  Wanda

Rutkowski,  como  Participante  Temporário,  junto  ao  Programa  de  Pós-graduação  em

Tecnologia,  para  coorientar  a  aluna  Rebecca  Lorenzetti  Bezerra  (RA 147764)); Item 06

(Solicitação do Prof. Dr.  Rafael Costa Freiria para inclusão da Profa.  Dra. Emília Wanda
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Rutkowski  para  coorientar  a  aluna  Rebecca  Lorenzetti  Bezerra  (RA 147764));  Item  07

(Solicitação  da  Profa.  Dra.  Lubienska  Cristina  Lucas  Jaquiê  Ribeiro  para  a  troca  de

coorientação do Prof. Dr. Renato Falcão Dantas para o Prof. Dr. Bruno Melo Brentan na

pesquisa da aluna Eva Carolline Martins Oliveira (RA 102136)); Item 08 (Solicitação da

Profa. Dra. Lubienska Cristina Lucas Jaquiê Ribeiro para inclusão do Prof. Dr. Bruno Melo

Brentan  para  coorientar  a  aluna  Eva  Carolline  Martins  Oliveira  (RA 102136));  Item 10

(Solicitação  do  Prof.  Dr.  João  Roberto  Bertini  Junior  para  elaboração  da  dissertação  de

mestrado do discente Luiz Ricardo da Silveira (RA: 92133), em inglês); Item 13 (Solicitação

do  aluno  Fabiano  Gonçalves  Lomonaco  Júnior,  RA  234957,  para  aproveitamento  de

disciplinas cursadas no Mestrado na Universidade Federal de Itajubá (UNIFEI)); Item 14

(Solicitação do aluno Paulo Barbosa,  RA 964313, para reavaliação do aproveitamento de

estudos  da  disciplina  “QP433  -  Tópicos  Especiais  em  Físico-Química  I”); Item  15

(Solicitação do aluno Marcelo Frate, RA 228686, para validação de exame de proficiência em

língua estrangeira elaborado, aplicado e corrigido pelo Departamento de Língua e Literatura

Estrangeiras do Centro de Comunicação e Expressão da UFSC – Universidade Federal de

Santa Catarina); Item 16 (Solicitação do aluno Antonio Cesar da Costa Barros, RA 810088,

para  prorrogar  o  prazo  de  qualificação  até  agosto/2021); Item 17 (Solicitação  da  aluna

Claudia Freitas Cruz, RA 211892, para prorrogar o prazo de qualificação até outubro/2021);

Item 18 (Solicitação da aluna Maria Inês da Silva, RA 190927, para prorrogar o prazo de

qualificação até setembro/2021); Item 19 (Solicitação da aluna Mariana Rolim Granzoto, RA

083877, para prorrogar o prazo de qualificação até outubro/2021); Item 20 (Solicitação da

aluna Rosivania Ferreira da Silva, RA 265440, para prorrogar o prazo de qualificação até

junho/2021); Item 21 (Solicitação da aluna Vania Rosa Figueiredo Izidoro, RA 265439, para

prorrogar o prazo de qualificação até agosto/2021); Item 22 (Solicitação do aluno Adalberto

José Brasaca,  RA 210494, para prorrogar o prazo de integralização de maio de 2021 até

agosto  de  2021); Item 23 (Solicitação  da  aluna  Claudia  Freitas  Cruz,  RA 211892,  para

prorrogar  o  prazo  de  integralização  de  maio  de  2021  até  dezembro  de  2021); Item 24

(Solicitação do aluno Jonas Bodê, RA 211886, para prorrogar o prazo de integralização de

maio  de 2021 até  outubro de 2021); Item 25 (Solicitação do aluno Lucas  Alegretti,  RA

143541, para prorrogar o prazo de integralização de maio de 2021 até dezembro de 2021);

Item 26 (Solicitação da aluna Luciane de Oliveira Leite Santos, RA 106806, para prorrogar o

prazo de integralização de maio de 2021 até agosto de 2021); Item 27 (Solicitação do aluno

Luiz Ricardo da Silveira, RA 092133, para prorrogar o prazo de integralização de maio de

2021 até outubro de 2021); Item 28 (Solicitação da aluna Michele dos Santos Lopes, RA
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092403, para prorrogar o prazo de integralização de maio de 2021 até outubro de 2021). A

Sra. Presidente coloca os demais itens para votação em bloco (itens 01, 02, 04, 09, 11, 12,

29,  30,  31,  32,  33,  34  e  35),  que  são  aprovados  por  unanimidade.  Item  03  – A  Sra.

Presidente explica o item sobre cadastro como Participante Temporário de membro externo,

para ministrar  aulas  no PPGT. Informa que o horário das  disciplinas  está  em período de

elaboração. Sugere que, nesse tipo de solicitação, venha um documento com justificativas. O

Prof. João Bertini comenta que é difícil para comissão analisar este tipo de caso, e que um

bom indicador seria se há público interessado. A Sra. Presidente explica que esse indicador é

subjetivo, já que entrarão alunos novos, além de alunos especiais. A Profa. Gisela diz que o

momento  não é  esse,  sugerindo apreciar  estes  casos  todos juntos,  após  o  fechamento  do

horário, priorizando os docentes do programa. Sugere a retirada de pauta, por ser um pedido

prematuro. O Prof. André Angelis sugere que esse tipo de solicitação deva vir acompanhado

com pelo menos duas informações: porque será dado o tema e para quem será ministrado. A

Sra. Presidente concorda com as justificativas para esse tipo de pedido e com a retirada de

pauta,  além  de  informar  que  esse  procedimento  será  adotado  para  todas  as  solicitações

futuras. O Prof. André Leon solicita também para que nas justificativas conste o porquê o

docente é importante para a disciplina. A Sra. Presidente coloca em votação a retirada de

pauta do item, que é aprovada por unanimidade. Itens 05 e 06 – A Sra. Presidente informa

sobre  a  solicitação  de  coorientação  e  sobre  os  novos  prazos  para  solicitar  coorientação,

conforme  instrução  interna.  Ressalta  que  é  um período  de  transição.  A Profa.  Gisela é

contrária  ao  pedido,  pois  a  discente  ultrapassou  o  prazo  CAPES  para  defesa  e  não  há

razoabilidade. O Prof. André Angelis explica que esses itens são diferentes dos próximos

dois, e que, nos que estão em discussão, transcorreu bastante tempo, já nos outros, houve

mudança  do projeto,  devido à  pandemia.  A Sra.  Presidente coloca  os  itens  05 e  06 em

votação em bloco, que são reprovados por unanimidade. Itens 07 e 08 – A Sra. Presidente

informa sobre a troca de coorientação e a solicitação do novo coorientador. Coloca os itens

em votação em bloco, que são aprovados por unanimidade. Item 10 – O Prof. João Bertini

destaca o item para abstenção. A Sra. Presidente coloca o item em votação, que é aprovado

com uma abstenção. Item 13 – A Sra. Presidente explica a solicitação de aproveitamento de

estudos e ressalta que todas as próximas solicitações deverão ser acompanhadas por parecer

do orientador. O Prof. João Bertini informa que não houve tempo hábil para fazer o parecer

e que é favorável à retirada de pauta, pois o aluno ingressou em 2021 e ainda tem prazo para

solicitar o aproveitamento. O Prof. André Leon  questiona se todos os créditos solicitados

serão aproveitados. Informa que, embora sejam disciplinas interessantes para o mestrado, há
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uma  sobreposição  de  conteúdo.  Uma  solução  seria,  talvez,  reduzir  os  créditos  a  serem

aproveitados. A Profa. Gisela sugere que o orientador analise o caso e faça as justificativas

para o aproveitamento. A Sra. Presidente coloca em votação a retirada de pauta do item, que

é  aprovada  por  unanimidade. Item  14  – A Sra.  Presidente informa  a  solicitação  de

reavaliação de aproveitamento de uma disciplina. A Profa. Gisela comenta não ser possível a

apreciação, pois não consta a assinatura da orientadora nem o parecer. A Sra. Presidente

coloca em votação a retirada de pauta do item, que é aprovada por unanimidade. Item 15 – A

Sra. Presidente informa a solicitação de validação da proficiência e ressalta que é muito

semelhante ao CEL. Coloca o item em votação, que é aprovado por unanimidade. Item 16 –

A Sra. Presidente explica a solicitação de prorrogação de qualificação do aluno até agosto de

2021.  O Prof.  João  Bertini questiona  sobre  o  que  aconteceria  caso  a  comissão  fosse

contrária. A Sra. Presidente explica que, em tese, nada aconteceria, porém, caso o aluno não

qualifique dentro do prazo, a comissão poderia documentar e solicitar o seu desligamento, de

acordo com o novo Regulamento. A Profa. Gisela é favorável à solicitação, tendo em vista a

razoabilidade  do  prazo  solicitado.  A Sra.  Presidente coloca  o  item  em  votação,  que  é

aprovado  com  4  (quatro)  votos  favoráveis  e  1  (um)  voto  contrário.  Item  17  –  A  Sra.

Presidente informa  a  solicitação  de  prorrogação  de  qualificação  e  ressalta  que  a  aluna

integralizaria em maio,  porém também está pedindo prorrogação. A Profa.  Gisela sugere

prorrogar a qualificação por mais três meses, a fim de manter um padrão. A comissão discute

a situação da aluna e as justificativas e recomenda que, no parecer, seja especificado o art. 21,

parágrafo único, do novo Regulamento do PPGT, para que os interessados estejam cientes da

normativa.  A  Sra.  Presidente  coloca  o  item  em  votação,  com  o  encaminhamento  para

prorrogar a qualificação até agosto de 2021, que é aprovado, com uma abstenção.  Item 18 –

A Sra. Presidente informa a solicitação de prorrogação de qualificação da aluna e apresenta

as justificativas. A comissão recomenda que todas essas solicitações sejam prorrogadas até

agosto de 2021, com exceção de solicitações com prazos menores. A Sra. Presidente coloca

o item em votação, com os ajustes para agosto de 2021, que é aprovado por unanimidade.

Item 19 – A Sra.  Presidente explica a solicitação da aluna,  já considerando o prazo de

agosto de 2021. Coloca o item em votação, que é aprovado por unanimidade. Item 20 – A

Sra. Presidente apresenta a solicitação de prorrogação de qualificação da aluna até junho de

2021.  Coloca  o  item em votação,  que  é  aprovado  por  unanimidade. Item 21  – A Sra.

Presidente informa a solicitação da aluna para prorrogação da qualificação até agosto de

2021. Coloca o item em votação, que é aprovado por unanimidade. Itens 22, 23, 24, 25, 26,

27 e  28 – A Sra.  Presidente informa sobre  as  solicitações  de prorrogação de prazos  de
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integralização e comenta que os alunos regularmente matriculados ganharão mais 12 (meses),

por conta da pandemia, descontando as prorrogações excepcionais concedidas pela CPG. O

documento foi aprovado na CCPG e está apenas aguardando a aprovação da CEPE. Sugere

que todas estas solicitações sejam prorrogadas até novembro de 2021. Coloca os itens em

votação  em bloco,  considerando  o  prazo  de  novembro  de  2021,  que  são  aprovados  por

unanimidade. III – EXPEDIENTE: A Sra. Presidente informa sobre a comissão eleitoral da

pós-graduação,  apresentando  os  membros  à  CPG.  A  Sra.  Presidente  comunica  sobre  o

resultado do edital do prêmio CAPES, parabenizando a tese vencedora do aluno Tiago Cinto.

A Sra. Presidente  informa sobre a entrega das informações referentes ao ano de 2020 na

Plataforma  Sucupira.  Ressalta  a  importância  de  participação  de  discentes  e  docentes  na

contribuição das informações para o programa, respondendo os formulários enviados. A Sra.

Presidente comenta sobre as alterações no catálogo de 2022 e sugere a marcação de até duas

reuniões. A Sra. Presidente informa sobre o encerramento do convênio CAPES/Unicamp –

verba PROAP e sobre as sobras, que estão sendo usadas em prol da Unidade. O  discente

Kauê, tendo a palavra concedida pela Sra. Presidente, questiona sobre o que seria o AUXPE.

A Sra. Presidente informa que é um novo convênio da Unicamp com a CAPES e é mais

flexível,  em relação ao seu uso,  tendo as mesmas funções da verba PROAP, podendo ter

outros direcionamentos de rubricas. A Assistente Técnica Danielle  complementa, dizendo

que será mais vantajoso para os alunos, pois a própria Unidade poderá efetuar os pagamentos,

não sendo necessário o aluno pagar antes para depois ter o reembolso. A Sra. Presidente

informa novamente sobre a prorrogação do prazo de integralização aprovado pela CCPG. A

Sra.  Presidente  comenta  sobre  o  próximo  Workshop da  pós-graduação,  mencionando  a

necessidade  de haver  uma comissão  organizadora do evento,  com a participação de pelo

menos um docente, além de alunos e funcionários para auxiliar. O Discente Murilo informa

que houve uma comissão organizadora entre os alunos, e muitos relataram que não poderiam

participar. A Profa. Gisela  informa que em outras instituições há a computação de alguns

créditos para quem participa destes eventos e que seria uma forma de estimular os discentes.

A Sra. Presidente  informa que essa questão será levantada na reunião sobre o catálogo. O

Discente Kauê  comenta que muitos  docentes apoiam a organização do  Workshop,  porém

outros não valorizam o evento. Relata que houve dificuldades em encontrar professores com

tempo disponível para fazer parte da banca. E pergunta se a pós-graduação poderia auxiliar na

interface com os professores. A Sra. Presidente  informa que é importante que a comissão,

com a participação de docentes, trabalhe junto, em especial nesta interface. A Profa. Gisela

lembra  que  há  vários  pós-doutores  e  pesquisadores  colaboradores  na  FT,  que  poderiam
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auxiliar na organização do evento. Por fim, a Sra. Presidente comunica sobre as ocorrências

das eleições para a CPG/FT, que ocorrerão no mês de maio. Nada mais havendo a tratar, a

Sra.  Presidente agradece  a  presença dos  membros e  encerra  a  reunião.  Para constar  eu,

Marcos Antônio Cardoso Filho, lavrei a presente Ata para ser submetida aos membros da

Comissão  de  Pós-Graduação  na  próxima  reunião  ordinária.  FACULDADE  DE

TECNOLOGIA, aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um.
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	ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE TECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, reuniu-se a Comissão de Pós-graduação em Tecnologia da Faculdade de Tecnologia da Universidade Estadual de Campinas, por videoconferência via Google Meet, sob a Presidência da Professora Doutora Simone Andréa Pozza. Compareceram os seguintes membros: Professores Doutores: André Franceschi de Angelis, André Leon Sampaio Gradvohl, Gisela de Aragão Umbuzeiro, João Roberto Bertini Junior e o discente Murilo Costa de Barros. Havendo número legal de membros, a Sra. Presidente dá início à reunião. I. APRECIAÇÃO E APROVAÇÃO DAS ATAS: Ata da 113ª Reunião Ordinária da Comissão de Pós-Graduação da Faculdade de Tecnologia. A Sra. Presidente coloca em votação a ata da reunião anterior, que é aprovada por unanimidade. II - Ordem do dia: A – Para Homologação: Item 01 (Instrução Interna CPG/FT Nº 06/2021: Proficiência em Língua Estrangeira); Item 02 (Instrução Interna CPG/FT Nº 07/2021: Bancas Examinadoras de Qualificação e Defesa). A Sra. Presidente informa sobre as instruções, que foram aprovadas “Ad Referendum” e sugere votar em bloco. O Prof. André Leon sugere algumas alterações na Instrução Interna CPG/FT Nº 07/2021: Bancas Examinadoras de Qualificação e Defesa, em relação à questão dos suplentes e da composição de membros externos. A Sra. Presidente sugere votar primeiro o item 01, para depois discutir o próximo item. Item 01 – A Sra. Presidente coloca o item em votação, que é aprovado por unanimidade. Item 02 – O Prof. André Leon sugere retirar a parte dos suplentes, além de melhorar o texto sobre a composição da banca, usando o que consta no Regulamento do PPGT. A Sra. Presidente lembra que a limitação de um membro externo se devia à questão financeira antes da pandemia. O Prof. André Angelis sugere renomear a instrução, considerando-a aplicável apenas para as bancas de qualificação de Mestrado e Doutorado. O Prof. André Leon informa que a composição de bancas de defesa de Mestrado e de Doutorado está disposta no Regulamento. A Sra. Presidente coloca o item em votação, considerando as alterações no texto, que é aprovado por unanimidade. B – Para Aprovação – Em Destaque: Item 03 (Cadastramento do Dr. Luiz Ariovaldo Fabri Junior, como Participante Temporário, junto ao Programa de Pós-graduação em Tecnologia, para ministrar aulas no 2° semestre de 2021); Item 05 (Cadastramento da Profa. Dra. Emília Wanda Rutkowski, como Participante Temporário, junto ao Programa de Pós-graduação em Tecnologia, para coorientar a aluna Rebecca Lorenzetti Bezerra (RA 147764)); Item 06 (Solicitação do Prof. Dr. Rafael Costa Freiria para inclusão da Profa. Dra. Emília Wanda Rutkowski para coorientar a aluna Rebecca Lorenzetti Bezerra (RA 147764)); Item 07 (Solicitação da Profa. Dra. Lubienska Cristina Lucas Jaquiê Ribeiro para a troca de coorientação do Prof. Dr. Renato Falcão Dantas para o Prof. Dr. Bruno Melo Brentan na pesquisa da aluna Eva Carolline Martins Oliveira (RA 102136)); Item 08 (Solicitação da Profa. Dra. Lubienska Cristina Lucas Jaquiê Ribeiro para inclusão do Prof. Dr. Bruno Melo Brentan para coorientar a aluna Eva Carolline Martins Oliveira (RA 102136)); Item 10 (Solicitação do Prof. Dr. João Roberto Bertini Junior para elaboração da dissertação de mestrado do discente Luiz Ricardo da Silveira (RA: 92133), em inglês); Item 13 (Solicitação do aluno Fabiano Gonçalves Lomonaco Júnior, RA 234957, para aproveitamento de disciplinas cursadas no Mestrado na Universidade Federal de Itajubá (UNIFEI)); Item 14 (Solicitação do aluno Paulo Barbosa, RA 964313, para reavaliação do aproveitamento de estudos da disciplina “QP433 - Tópicos Especiais em Físico-Química I”); Item 15 (Solicitação do aluno Marcelo Frate, RA 228686, para validação de exame de proficiência em língua estrangeira elaborado, aplicado e corrigido pelo Departamento de Língua e Literatura Estrangeiras do Centro de Comunicação e Expressão da UFSC – Universidade Federal de Santa Catarina); Item 16 (Solicitação do aluno Antonio Cesar da Costa Barros, RA 810088, para prorrogar o prazo de qualificação até agosto/2021); Item 17 (Solicitação da aluna Claudia Freitas Cruz, RA 211892, para prorrogar o prazo de qualificação até outubro/2021); Item 18 (Solicitação da aluna Maria Inês da Silva, RA 190927, para prorrogar o prazo de qualificação até setembro/2021); Item 19 (Solicitação da aluna Mariana Rolim Granzoto, RA 083877, para prorrogar o prazo de qualificação até outubro/2021); Item 20 (Solicitação da aluna Rosivania Ferreira da Silva, RA 265440, para prorrogar o prazo de qualificação até junho/2021); Item 21 (Solicitação da aluna Vania Rosa Figueiredo Izidoro, RA 265439, para prorrogar o prazo de qualificação até agosto/2021); Item 22 (Solicitação do aluno Adalberto José Brasaca, RA 210494, para prorrogar o prazo de integralização de maio de 2021 até agosto de 2021); Item 23 (Solicitação da aluna Claudia Freitas Cruz, RA 211892, para prorrogar o prazo de integralização de maio de 2021 até dezembro de 2021); Item 24 (Solicitação do aluno Jonas Bodê, RA 211886, para prorrogar o prazo de integralização de maio de 2021 até outubro de 2021); Item 25 (Solicitação do aluno Lucas Alegretti, RA 143541, para prorrogar o prazo de integralização de maio de 2021 até dezembro de 2021); Item 26 (Solicitação da aluna Luciane de Oliveira Leite Santos, RA 106806, para prorrogar o prazo de integralização de maio de 2021 até agosto de 2021); Item 27 (Solicitação do aluno Luiz Ricardo da Silveira, RA 092133, para prorrogar o prazo de integralização de maio de 2021 até outubro de 2021); Item 28 (Solicitação da aluna Michele dos Santos Lopes, RA 092403, para prorrogar o prazo de integralização de maio de 2021 até outubro de 2021). A Sra. Presidente coloca os demais itens para votação em bloco (itens 01, 02, 04, 09, 11, 12, 29, 30, 31, 32, 33, 34 e 35), que são aprovados por unanimidade. Item 03 – A Sra. Presidente explica o item sobre cadastro como Participante Temporário de membro externo, para ministrar aulas no PPGT. Informa que o horário das disciplinas está em período de elaboração. Sugere que, nesse tipo de solicitação, venha um documento com justificativas. O Prof. João Bertini comenta que é difícil para comissão analisar este tipo de caso, e que um bom indicador seria se há público interessado. A Sra. Presidente explica que esse indicador é subjetivo, já que entrarão alunos novos, além de alunos especiais. A Profa. Gisela diz que o momento não é esse, sugerindo apreciar estes casos todos juntos, após o fechamento do horário, priorizando os docentes do programa. Sugere a retirada de pauta, por ser um pedido prematuro. O Prof. André Angelis sugere que esse tipo de solicitação deva vir acompanhado com pelo menos duas informações: porque será dado o tema e para quem será ministrado. A Sra. Presidente concorda com as justificativas para esse tipo de pedido e com a retirada de pauta, além de informar que esse procedimento será adotado para todas as solicitações futuras. O Prof. André Leon solicita também para que nas justificativas conste o porquê o docente é importante para a disciplina. A Sra. Presidente coloca em votação a retirada de pauta do item, que é aprovada por unanimidade. Itens 05 e 06 – A Sra. Presidente informa sobre a solicitação de coorientação e sobre os novos prazos para solicitar coorientação, conforme instrução interna. Ressalta que é um período de transição. A Profa. Gisela é contrária ao pedido, pois a discente ultrapassou o prazo CAPES para defesa e não há razoabilidade. O Prof. André Angelis explica que esses itens são diferentes dos próximos dois, e que, nos que estão em discussão, transcorreu bastante tempo, já nos outros, houve mudança do projeto, devido à pandemia. A Sra. Presidente coloca os itens 05 e 06 em votação em bloco, que são reprovados por unanimidade. Itens 07 e 08 – A Sra. Presidente informa sobre a troca de coorientação e a solicitação do novo coorientador. Coloca os itens em votação em bloco, que são aprovados por unanimidade. Item 10 – O Prof. João Bertini destaca o item para abstenção. A Sra. Presidente coloca o item em votação, que é aprovado com uma abstenção. Item 13 – A Sra. Presidente explica a solicitação de aproveitamento de estudos e ressalta que todas as próximas solicitações deverão ser acompanhadas por parecer do orientador. O Prof. João Bertini informa que não houve tempo hábil para fazer o parecer e que é favorável à retirada de pauta, pois o aluno ingressou em 2021 e ainda tem prazo para solicitar o aproveitamento. O Prof. André Leon questiona se todos os créditos solicitados serão aproveitados. Informa que, embora sejam disciplinas interessantes para o mestrado, há uma sobreposição de conteúdo. Uma solução seria, talvez, reduzir os créditos a serem aproveitados. A Profa. Gisela sugere que o orientador analise o caso e faça as justificativas para o aproveitamento. A Sra. Presidente coloca em votação a retirada de pauta do item, que é aprovada por unanimidade. Item 14 – A Sra. Presidente informa a solicitação de reavaliação de aproveitamento de uma disciplina. A Profa. Gisela comenta não ser possível a apreciação, pois não consta a assinatura da orientadora nem o parecer. A Sra. Presidente coloca em votação a retirada de pauta do item, que é aprovada por unanimidade. Item 15 – A Sra. Presidente informa a solicitação de validação da proficiência e ressalta que é muito semelhante ao CEL. Coloca o item em votação, que é aprovado por unanimidade. Item 16 – A Sra. Presidente explica a solicitação de prorrogação de qualificação do aluno até agosto de 2021. O Prof. João Bertini questiona sobre o que aconteceria caso a comissão fosse contrária. A Sra. Presidente explica que, em tese, nada aconteceria, porém, caso o aluno não qualifique dentro do prazo, a comissão poderia documentar e solicitar o seu desligamento, de acordo com o novo Regulamento. A Profa. Gisela é favorável à solicitação, tendo em vista a razoabilidade do prazo solicitado. A Sra. Presidente coloca o item em votação, que é aprovado com 4 (quatro) votos favoráveis e 1 (um) voto contrário. Item 17 – A Sra. Presidente informa a solicitação de prorrogação de qualificação e ressalta que a aluna integralizaria em maio, porém também está pedindo prorrogação. A Profa. Gisela sugere prorrogar a qualificação por mais três meses, a fim de manter um padrão. A comissão discute a situação da aluna e as justificativas e recomenda que, no parecer, seja especificado o art. 21, parágrafo único, do novo Regulamento do PPGT, para que os interessados estejam cientes da normativa. A Sra. Presidente coloca o item em votação, com o encaminhamento para prorrogar a qualificação até agosto de 2021, que é aprovado, com uma abstenção. Item 18 – A Sra. Presidente informa a solicitação de prorrogação de qualificação da aluna e apresenta as justificativas. A comissão recomenda que todas essas solicitações sejam prorrogadas até agosto de 2021, com exceção de solicitações com prazos menores. A Sra. Presidente coloca o item em votação, com os ajustes para agosto de 2021, que é aprovado por unanimidade. Item 19 – A Sra. Presidente explica a solicitação da aluna, já considerando o prazo de agosto de 2021. Coloca o item em votação, que é aprovado por unanimidade. Item 20 – A Sra. Presidente apresenta a solicitação de prorrogação de qualificação da aluna até junho de 2021. Coloca o item em votação, que é aprovado por unanimidade. Item 21 – A Sra. Presidente informa a solicitação da aluna para prorrogação da qualificação até agosto de 2021. Coloca o item em votação, que é aprovado por unanimidade. Itens 22, 23, 24, 25, 26, 27 e 28 – A Sra. Presidente informa sobre as solicitações de prorrogação de prazos de integralização e comenta que os alunos regularmente matriculados ganharão mais 12 (meses), por conta da pandemia, descontando as prorrogações excepcionais concedidas pela CPG. O documento foi aprovado na CCPG e está apenas aguardando a aprovação da CEPE. Sugere que todas estas solicitações sejam prorrogadas até novembro de 2021. Coloca os itens em votação em bloco, considerando o prazo de novembro de 2021, que são aprovados por unanimidade. III – EXPEDIENTE: A Sra. Presidente informa sobre a comissão eleitoral da pós-graduação, apresentando os membros à CPG. A Sra. Presidente comunica sobre o resultado do edital do prêmio CAPES, parabenizando a tese vencedora do aluno Tiago Cinto. A Sra. Presidente informa sobre a entrega das informações referentes ao ano de 2020 na Plataforma Sucupira. Ressalta a importância de participação de discentes e docentes na contribuição das informações para o programa, respondendo os formulários enviados. A Sra. Presidente comenta sobre as alterações no catálogo de 2022 e sugere a marcação de até duas reuniões. A Sra. Presidente informa sobre o encerramento do convênio CAPES/Unicamp – verba PROAP e sobre as sobras, que estão sendo usadas em prol da Unidade. O discente Kauê, tendo a palavra concedida pela Sra. Presidente, questiona sobre o que seria o AUXPE. A Sra. Presidente informa que é um novo convênio da Unicamp com a CAPES e é mais flexível, em relação ao seu uso, tendo as mesmas funções da verba PROAP, podendo ter outros direcionamentos de rubricas. A Assistente Técnica Danielle complementa, dizendo que será mais vantajoso para os alunos, pois a própria Unidade poderá efetuar os pagamentos, não sendo necessário o aluno pagar antes para depois ter o reembolso. A Sra. Presidente informa novamente sobre a prorrogação do prazo de integralização aprovado pela CCPG. A Sra. Presidente comenta sobre o próximo Workshop da pós-graduação, mencionando a necessidade de haver uma comissão organizadora do evento, com a participação de pelo menos um docente, além de alunos e funcionários para auxiliar. O Discente Murilo informa que houve uma comissão organizadora entre os alunos, e muitos relataram que não poderiam participar. A Profa. Gisela informa que em outras instituições há a computação de alguns créditos para quem participa destes eventos e que seria uma forma de estimular os discentes. A Sra. Presidente informa que essa questão será levantada na reunião sobre o catálogo. O Discente Kauê comenta que muitos docentes apoiam a organização do Workshop, porém outros não valorizam o evento. Relata que houve dificuldades em encontrar professores com tempo disponível para fazer parte da banca. E pergunta se a pós-graduação poderia auxiliar na interface com os professores. A Sra. Presidente informa que é importante que a comissão, com a participação de docentes, trabalhe junto, em especial nesta interface. A Profa. Gisela lembra que há vários pós-doutores e pesquisadores colaboradores na FT, que poderiam auxiliar na organização do evento. Por fim, a Sra. Presidente comunica sobre as ocorrências das eleições para a CPG/FT, que ocorrerão no mês de maio. Nada mais havendo a tratar, a Sra. Presidente agradece a presença dos membros e encerra a reunião. Para constar eu, Marcos Antônio Cardoso Filho, lavrei a presente Ata para ser submetida aos membros da Comissão de Pós-Graduação na próxima reunião ordinária. FACULDADE DE TECNOLOGIA, aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um.

